

小区树木修剪太厉害,老人担心春天树木还能否活过来——

# 小区绿化树能私自随意修剪吗?

**本报讯** “我们小区的树木修剪得太厉害了,有几株基本上树冠全部砍掉了,其中一株看起来已经没有存活希望了,我和物业沟通过,也和几个有关部门反应过,但是也没有得知到底小区绿化归谁监管,希望贵报能帮我解答疑惑。”昨日,记者接到市民王建国(化名)爆料,称他们小区的树被修剪得太过厉害,他害怕春天这些树不能再生绿枝,他希望有关部门能及时监管。

接到市民反映后,记者来到了该小区,随着王建国的指引,记者来到了该小区6幢和8幢之间,记者看到,3棵香樟树已经被严重“修剪”,其中中间一棵树只剩下几米高的主干,已没有任何枝叶。“这个是前段时间有人来修剪的,我个人觉得这种修剪和砍伐没有多大区别,很多居民说中间一颗树都死掉了。”王建国说,小区里的香樟树已经长了十多年,树冠茂密,夏天遮阳,但是一些居民嫌树冠太大遮光,于是要求修剪。因为树木修剪得太厉害,王建国希望物业下次修剪小区树木时不要修剪得太厉害,王建国还向市容管理科、12345等相关部门反映,并且将自己的诉求以及相关部门的回复都记录下来。

几天之后,物业又通知王建国去看怡心花园的树木修剪情况。于是王建国前去查看。“怡心花园的树木修剪和我们小区的树木修剪情况有些相似,很多树木的树枝全被砍掉了。”王建国说,物业的意思很明显,也就是不止他所住小区这样修剪树木,“他们的意思是还要继续这样修剪其他树木,要是按照这样修剪,我敢肯定,来年有很多树木会枯死。”



图为小区内被修剪的树木,其中一颗只剩下树干,不剩下任何枝叶。

和王建国一样,小区的其他一些居民也对这种修剪方法有很大的意见。“树木修剪是必须的,但是也不能修剪成这样。”该小区另一位居民说,往年树木修剪都很正常,修修枝叶,不影响树木大的格局,“有关部门应该管管这个事情,不然其他的树木也修剪成这样,小区绿化就不堪入目了。”

记者咨询了我市城管局园林管理处,相关负责人告诉记者,该小区不属于园林管理处管理,按照绿化管理相关条例,

小区绿化由物业自行管理,但是树木的砍伐需要到行政审批窗口申请审批,修剪也需要向市容管理科报备,然后市容管理科指派专业人员进行修剪技术指导,但是现在很多小区进行绿化修整都没有向市容科报备的意识。

该负责人告诉记者,如果王建国所在小区其他绿化树木需要修剪,则需要按照正常程序,向市容科报备,如果修剪不当疑似砍伐的,则直接由执法部门介入了。(李潇 文/摄)



因十分关心树木情况,王建国将疑问及部门回复都记了下来。

## 节前,干洗店也开启了“放假”模式!

小编提醒:洗衣切记留好相关凭证!



**本报讯** 春节临近,家家户户陆续投入到洗衣扫尘的行动中,干洗行业也迎来一年中的“黄金期”。记者走访我市各洗衣店发现,各家生意红火。业内人士提醒,春节前干洗店“衣满为患”,大件衣物最好提前洗。

11日上午,记者在新滨

河路一家干洗店内看到,已经清洗好的衣服挂得满当当,待洗的衣服堆成小山,店内的大型洗衣机、干洗机也不停运转。店内所洗衣物中,羽绒服、毛呢大衣、棉衣、厚毛衣占大多数。“冬天是洗衣店生意最红火的季节,现在又临近春节,更是一年中最忙的时

候。这不你看现在才9点钟,已经收了三十几件衣服了,从早忙到晚。”干洗店老板说。

“冬天天气冷,不想在家洗衣服,所以大件都送到洗衣店。而且羽绒服、毛呢大衣在家洗也容易变形,自己在家也不知应该怎么处理,还是拿到洗衣店洗比较放心。”市民张女士说到。“今天正好抽出空来把家里的窗帘、沙发套还有一些大件的衣服收拾出来,送过来清洗一下。”市民王女士说,“往年到了小年以后干洗店会很忙,所以今年提前送过来。不过老板说,这几天存货太多,至少3天才能取。”记者采访时还发现,除了毛呢大衣、羽绒服的清洗数量增加外,毛毯、羽绒被、汽车毛皮内饰以及坐垫的清洗衣生意也非常火爆。“最近来清洗毛皮坐垫的比前段时间多,很多顾客也想让车干干净净地过个年。”干洗店老板说。

不过记者在这家干洗店了解到,虽然业务量增多,但

干洗价格却没有上涨。据了解,一些大的连锁店放假时间在腊月二十八左右,放假前两三天一般不收节前取的衣服了。部分小店比较灵活,有腊月二十五左右就放假的,也有除夕才放假的,加急的衣服一般隔天可取,如有加急的会收取额外的加急费,但大多数放假前两三天不再收年前取的衣服。

春节洗衣店送洗集中,市民送洗衣物时应注意什么?业内人士表示,衣物上若有橡胶、仿革、氯纶(聚氯乙烯)等物品和装饰物以及以印代染工艺加工的衣服不能干洗。市民在将衣物送洗时,一定要认真填写和保留好送洗凭证,并在凭证单上注明衣物材质、颜色及破损情况等,便于取回衣物时检查对照,一旦衣物清洗后出现破损等问题,有了凭证单在维权时就有了依据,可减少个人损失。

(陈晓玲 文/摄)

厉害了我的鸡年——  
**丁酉鸡年“闰年”**  
**一共有384天**

再过10多天,就将迎来丁酉鸡年。这个鸡年可不寻常——它长达384天,比今年多出一个月。也就是说,这个春节过后,下一个春节就要等到2018年2月16日。不仅如此,今年还是个“双春年”——年初的正月初七立春,年末的腊月十九又立春。而上一个“双春闰年”是2014甲午马年,很多市民相信,双春年都能带来一个好彩头。

### 双春闰年的形成

按照阴历计算,即将到来的鸡年有一个“闰6月”,因此,这个鸡年共有6个每月只有29天的小月,和7个每月30天的大月,一年共有384天。上一次出现这样的情况是2014年的农历马年,继2017年之后再次出现这样的情况则是2020年的农历鼠年。据中南民族大学教授陈栋华介绍说:阳历,也就是我们所用的公历,是根据地球绕太阳公转的规律制定的,分为12个月,一年365天。阴历是按照月亮盈亏变化制定的,12个阴历月加起来只有354天,如此一来,三年后,阳历就比阴历多了33天。我国农历是一种“阴阳合历”,为了填补这个33天的“阴差阳错”增设了一个“闰月”来补平。这有效避免了“正月里穿衬衫、六月里下大雪”的怪事。因此,每19年中,就有7个年份多出1个农历月,也就是常说的闰月。

### 双春是咋回事?

一年中有24个节气,农历平年和闰年的天数相差悬殊,即将过去的丙申猴年是农历平年,只有23个节气。而将要到来的丁酉鸡年是农历闰年,有25个节气,因为立春在岁尾或岁首,所以经常出现立春节气跑到上一年岁尾或跨到下一年岁首的情况,如即将过去的2016年丙申猴年从2016年2月8日起算,2016年2月4日为立春,不在丙申年内,而下一个立春在2017年的2月3日,又已经进入了丁酉鸡年,所以这个猴年“无春”。而2017年丁酉鸡年的正月初七、腊月十九都是立春,出现“双春”的现象。

笔者从“中华农历网”查询得知,在古代,人们把立春当成一年的开始,并不存在“双春”之说,“双春”是由目前以大年初一作为新年开端的习俗造成的。

本稿由云阳桥社区  
李怀利 高伟 提供